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Καθυστερεί η Επιτροπή Μαυροπινακισμού

Σ.Ματθαίου:Να δικαιολογείται μέχρι το τελευταίο σεντ
για κάθε πληρωμή που διενεργείται από Δημόσιο
Λευκωσία: Kριτική ασκείται κατά καιρούς για τον ρόλο της Κεντρικής Επιτροπής Αλλαγών και Απαιτήσεων (ΚΕΑΑ) σχετικά
με την εξέταση αλλαγών σε δημόσιες συμβάσεις. Ο πρόεδρος της ΚΕΑΑ, Στράτης Ματθαίου, ανοίγει τα χαρτιά του στον «Φ»,
αναφέρει γιατί ο ρόλος της ΚΕΑΑ δεν είναι να επιλύει διαφορές εργολάβων και κράτους, στηρίζει τον Γενικό Ελεγκτή και τονίζει
ότι η οποιαδήποτε αλλαγή διέπεται από τις αρχές των δημοσίων συμβάσεων. Αναφέρεται στον φιλικό διακανονισμό για την
επέκταση του νοσοκομείου Λάρνακας και απαντά στις επικρίσεις του υπουργού Μεταφορών με αφορμή τη συμφωνία αυτή.
Τονίζει ακόμα ότι η αποκάλυψη του σκανδάλου του ΣΑΠΑ Πάφου άρχισε από την ΚΕΑΑ. Σημειώνει ακόμη ότι η Επιτροπή
Αποκλεισμού κατά της διαφθοράς, που θα απαρτίζεται από δικαστικούς οι οποίοι διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο,
δεν έχει ακόμη διοριστεί γιατί υπάρχουν δυσκολίες στην εξεύρεση των κατάλληλων προσώπων με τα κριτήρια που έχουν τεθεί.
-Η ΚΕΑΑ συνεχώς αναβαθμίζεται. Μπορείτε να μας εξηγήσετε τον ρόλο της Επιτροπής αυτής;
-Η Κεντρική Επιτροπή Αλλαγών και Απαιτήσεων, γνωστή ως ΚΕΑΑ, είναι ένα όργανο κάτω από τη διοίκηση του Γενικού
Λογιστηρίου της Δημοκρατίας. Η αρμοδιότητά της είναι η εξέταση αλλαγών σε δημόσιες συμβάσεις και η αξιολόγηση
απαιτήσεων οι οποίες υποβάλλονται από τις αναθέτουσες Αρχές του Κράτους, πέραν από συγκεκριμένα όρια όπως
καθορίζονται στη νομοθεσία. Οι διαδικασίες αλλαγών και απαιτήσεων σε οποιαδήποτε δημόσια σύμβαση διέπονται από τη
νομοθεσία. Συγκεκριμένα, κατά την εκτέλεση μιας δημόσιας σύμβασης προκύπτουν οι αλλαγές και απαιτήσεις, οι οποίες
ορισμένες φορές είναι αναπόφευκτες για την υλοποίηση ενός συμβολαίου μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, πρέπει να
εγκριθούν από τα αρμόδια όργανα. Ανάλογα με το μέγεθος της αλλαγής τα αρμόδια όργανα είναι:
(α) Ο υπεύθυνος συντονιστής της σύμβασης.
(β) Η Τμηματική Επιτροπή Αλλαγών και Απαιτήσεων.
(γ) Η Κεντρική Επιτροπή Αλλαγών και Απαιτήσεων.
 
Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας ως η Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων μέσω εγκυκλίων καθοδηγεί και διευκρινίζει
θέματα που αναφύονται στον τομέα των αλλαγών ή απαιτήσεων.
 
-Για να καταλάβουμε ακριβώς τον ρόλο της Επιτροπής σας, εσείς αποφασίζετε εάν θα γίνει μια σημαντική
αλλαγή, όπως λ.χ. αν θα κτιστεί ένας ακόμα όροφος σε ένα νοσοκομείο ή αν θα δοθούν μερικά εκατομμύρια σε
έναν εργολάβο γιατί υπήρξε καθυστέρηση ή για οποιανδήποτε άλλη αιτία; Σας ερωτώ γιατί παλαιότερα, πριν την
κρίση, επικρατούσε η άποψη ότι οι εργολάβοι έβαζαν χαμηλές τιμές και μετά, με τις αλλαγές, τις καθυστερήσεις, τα
έβρισκαν με τους μηχανικούς, κάλυπταν τις χαμηλές τιμές που έβαζαν αρχικά στην προσφορά τους και έβγαζαν
και πολλά κέρδη ώστε να δίνουν και κάτι στους μηχανικούς.
-Καταρχάς να τονίσω ότι η έγκριση οποιασδήποτε αλλαγής διέπεται και από τις αρχές των Δημοσίων Συμβάσεων και της
Νομολογίας. Σημαντική απόφαση του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκής Ένωσης για το θέμα αυτό είναι η υπόθεση C-454/06,
Pressetext Nachrichtenagentur GmbH κατά Republic Österreich (Bund). Στις 19 Ιουνίου 2008, το πρώην ΔEΚ (νυν
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης), εξέδωσε μια καθοριστική απόφαση στην υπόθεση C-454/06 (Pressetext Nachrichten-
agentur), όπου καταγράφονται αναλυτικά τα κριτήρια για να είναι επιτρεπτή μια τροποποίηση σε μια Σύμβαση του Δημοσίου,
πότε επιτρέπεται η πραγματοποίηση της αλλαγής, πότε μπορεί να αλλάξει ένας Ανάδοχος και υπό ποιες προϋποθέσεις κ.λπ.
Σημειώνεται ότι, η πιο πάνω απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου έχει ενσωματωθεί στη νέα νομοθεσία περί Δημοσίων
Συμβάσεων.  Αλλαγές μικρού μεγέθους μπορεί να γίνονται από τις ίδιες τις αναθέτουσες Αρχές, είτε από τον υπεύθυνο
συντονιστή του έργου είτε από την ΤΕΑΑ. Για παράδειγμα, για έργα μέχρι €100.000 δεν χρειάζονται να προσέλθουν στην
ΚΕΑΑ για τις αλλαγές τους. Η ΚΕΑΑ έχει την τεχνογνωσία και συμβουλεύει ως προς τις αλλαγές.

-Και όσον αφορά στις απαιτήσεις;
-Όσον αφορά στις απαιτήσεις, οικονομικές και χρονικές, αυτές αφορούν δημόσιο χρήμα και όλοι πρέπει να είμαστε
προσεκτικοί. Θεωρώ σημαντικό το γεγονός ότι ο μηχανισμός της ΚΕΑΑ εξοικονόμησε μέχρι σήμερα εκατομμύρια ευρώ, για το
κράτος, για τον φορολογούμενο πολίτη. Πολλές φορές είχαμε ενώπιόν μας προτάσεις/εισηγήσεις από τις αναθέτουσες Αρχές
για φιλικούς διακανονισμούς εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, σε κάποιες περιπτώσεις και εκατομμυρίων, και η ΚΕΑΑ
προχώρησε μέσα από σκληρές διαπραγματεύσεις σε φιλικούς διακανονισμούς με πολύ λιγότερα χρήματα. Σκεφτείτε να
έρχεται η αναθέτουσα Αρχή με τη θέση ότι το καλύτερο που μπόρεσε να πετύχει ώστε να αποφευχθεί η διαιτησία ήταν μια
συμφωνία με τον εργολάβο για να πάρει ένα εκατομμύριο ευρώ και τελικά η ΚΕΑΑ να πετυχαίνει συμφωνία κάτω από τα μισά.
Και αυτό χωρίς να σημαίνει ότι η αναθέτουσα Αρχή ήταν διεφθαρμένη. Η ΚΕΑΑ όμως είναι συλλογικό όργανο, άρα με τις
γνώσεις πολλών, που εφαρμόζει ενιαίες αρχές, και που ξέρει καλύτερα να αντιμετωπίζει τα όποια επιχειρήματα προβάλλουν
οι εργολάβοι. Ας μην ξεχνάμε ότι το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας με εισήγηση της ΚΕΑΑ έχει εκδώσει εγχειρίδιο για τον
χειρισμό απαιτήσεων εργολάβων. Είναι το συμβουλευτικό όργανο, λόγω συσσωρευμένης και μακράς εμπειρίας.

-Είναι αλήθεια ότι όταν πηγαίνουμε σε διαιτησία το Κράτος πάντα χάνει και πληρώνει διπλάσια και τριπλάσια
από αυτά που δέχεται ένας εργολάβος για διακανονισμό;
-Είναι γεγονός ότι παλαιότερα αυτό συνέβαινε σε μεγάλο βαθμό. Όταν βγήκε μια απόφαση ενός διαιτητή για ένα έργο του Υπ.
Παιδείας όπου το κράτος υποχρεώθηκε να πληρώσει υπέρογκα ποσά, τότε με την καθοδήγησή της η ΚΕΑΑ και σε
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συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και την Ελεγκτική Υπηρεσία, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας άλλαξε πολλά
πράγματα για τον τρόπο χειρισμού των διαιτησιών. Παραμένει φυσικά το πρόβλημα της μικρής μας κοινωνίας και του
γεγονότος πως δεν βρίσκεις διαιτητές που ασχολούνται μόνο με αυτό, ώστε να είναι εντελώς ανεξάρτητοι. Γι' αυτό και κάνουμε
προσεκτικά βήματα προς την πλήρη υιοθέτηση της διαιτησίας ως μέσο επίλυσης διαφορών. Πάντως, τελευταία έχουν κερδηθεί
διαιτησίες από το Κράτος. Για να μην δίνουμε εσφαλμένη εντύπωση, ελάχιστα θέματα δεν επιλύονται στο επίπεδο της ΚΕΑΑ
και προχωρούν σε διαιτησία. Πέραν του 95% των θεμάτων στην ΚΕΑΑ επιλύονται με φιλικό διακανονισμό όπου και οι δύο
πλευρές είναι κερδισμένες, αφού αποφεύγονται τα μεγάλα έξοδα διαιτησίας, πάντοτε με σεβασμό στο δημόσιο χρήμα, αλλά
και στις αρχές που ισχύουν στην ερμηνεία μιας σύμβασης.

Δεν εκβιάζεται η Επιτροπή

-Πέστε μας ορισμένα θέματα που λύθηκαν τελευταία με φιλικό διακανονισμό.
-Ένα πολύ πρόσφατο είναι ο φιλικός διακανονισμός που επιτεύχθηκε πρόσφατα με συγκεκριμένο εργολάβο για επτά έργα
περιλαμβανομένου του έργου της επέκτασης του Νοσοκομείου Λάρνακας, ένα έργο το οποίο παρουσίαζε πολλές
καθυστερήσεις. Διαφορές που άλλες χρόνιζαν και άλλες ήταν πιο πρόσφατες και για τις οποίες τώρα ο εργολάβος έδειξε τη
διάθεση λογικού συμβιβασμού εγκαταλείποντας προηγούμενες αδιάλλακτες θέσεις του. Στην ίδια συνεδρία επήλθε φιλικός
διακανονισμός με άλλον εργολάβο για έργο του Τμήματος Υδάτων. 
 
-Ο υπουργός Επικοινωνιών, Μεταφορών και Έργων σε πρόσφατες δηλώσεις του με αφορμή τη συμφωνία που
πέτυχε η ΚΕΑΑ για το Νοσοκομείο Λάρνακας είχε δηλώσει ότι είναι πολύ θετικός ο ρόλος της ΚΕΑΑ, αναφέρθηκε
όμως σε πολλές περιπτώσεις που εκκρεμούν ενώπιον της διαιτησίας και ενώπιον του δικαστηρίου για πάρα
πολλά χρόνια. 
-Είχαμε επικοινωνία με τον Υπουργό αμέσως μετά την επίτευξη της συμφωνίας για το Νοσοκομείο Λάρνακας και μου
διαβίβασε τις ευχαριστίες του προς την ΚΕΑΑ. Δεν έχω υπόψη μου πολλές υποθέσεις που εκκρεμούν στη διαιτησία και στο
δικαστήριο. Πιθανόν ο Υπουργός να αναφέρεται σε κάποιες μεμονωμένες υποθέσεις που εκκρεμούν στη διαιτησία εδώ και
χρόνια όπως είναι το Νέο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και το κτήριο του Ανωτάτου Δικαστηρίου. Για το τελευταίο θέμα
έχουμε συμφωνήσει με τον Ανάδοχο να ξεκινήσουμε εντατικές διαβουλεύσεις για εξεύρεση φιλικού διακανονισμού. Για το
Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας αντιλαμβάνομαι ότι έχει προχωρήσει αρκετά η διαιτησία για το θέμα αυτό. Δεν γνωρίζω άλλες
υποθέσεις που εκκρεμούν εδώ και χρόνια σε διαιτησία. Αν υπάρχουν δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να τις κλείσουμε όπως–
όπως. Αλίμονο. Η ΚΕΑΑ σε καμία περίπτωση δεν θα αποδεχθεί ικανοποίηση παράλογων απαιτήσεων με την απειλή της
προσφυγής σε διαιτησία. Η ΚΕΑΑ δεν εκβιάζεται. Η διαιτησία είναι και αυτή μια θεσμοθετημένη διαδικασία η οποία σε κάποιες
περιπτώσεις, ελάχιστες από ό,τι φαίνεται, αποτελεί τη μόνη οδό.

Η ΚΕΑΑ ξετύλιξε το νήμα του σκανδάλου στο αποχετευτικό Πάφου

-Δημιουργήθηκε πολύς θόρυβος τους περασμένους μήνες για τις αλλαγές της νομοθεσίας και την Επιτροπή
Αποκλεισμού. Μπορείτε να μας εξηγήσετε τι έγινε, προχωρούν τελικά οι αλλαγές;
-Η Βουλή στις 14 Απριλίου 2016 ενέκρινε τη νέα νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων και τους κανονισμούς που διέπουν τη
λειτουργία των Αλλαγών και Απαιτήσεων. Ανάμεσα στις καινοτομίες που προβλέπει η νέα νομοθεσία είναι η συμπερίληψη
στις αρμοδιότητες της ΚΕΑΑ και των συμβάσεων που συνάπτουν αναθέτουσες Αρχές του μη κεντρικού κράτους όπως οι
δήμοι, κοινότητες, Συμβούλια Αποχετεύσεων, Πανεπιστήμια, Οργανισμός Ανάπτυξης Γης κ.ά. Αυτό ήταν πολύ ορθό. Από την
εμπειρία μου, τόσο προηγουμένως όπου η ΚΕΑΑ ενεργούσε μόνο συμβουλευτικά στις εν λόγω αναθέτουσες Αρχές όσο και
τώρα που η ΚΕΑΑ καθηκόντως εξετάζει τις περιπτώσεις αυτές, έχουμε διαπιστώσει την ύπαρξη πολλών προβλημάτων.
Θεωρώ ότι οι πολιτικοί, όπως οι δημοτικοί σύμβουλοι, μέλη κοινοτικών συμβουλίων, μέλη διοικητικών συμβουλίων
οργανισμών κ.ά., δεν είναι ορθό, ούτε δίκαιο για αυτούς, να επωμίζονται το βάρος να αποφασίζουν για αλλαγές, διευθετήσεις
απαιτήσεων των εργολάβων κ.ά. Πρώτα απ’ όλα δεν έχουν τις γνώσεις για κάτι τέτοιο. Αυτό είναι δουλειά των τεχνοκρατών.
Όσες φορές ως ΚΕΑΑ εξετάσαμε αυτές τις περιπτώσεις, πάντοτε βελτιώναμε τις προτάσεις αυτές προς όφελος του
Δημοσίου. Ας μην ξεχνάμε πως η αρχή της αποκάλυψης του σκανδάλου του ΣΑΠΑ Πάφου ξεκίνησε από την ΚΕΑΑ. Ενώπιον
της ΚΕΑΑ προσήλθε ο επικεφαλής των συμβούλων μηχανικών του ΣΑΠΑ ο οποίος απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις
άρχισε να αποκαλύπτει θέματα δωροδοκιών κ.ά. Τότε του υπεδείχθη ότι για τα θέματα αυτά θα πρέπει να απευθυνθεί στον
Γενικό Ελεγκτή για να δώσει πλήρη στοιχεία, κάτι το οποίο έπραξε. Ο Γενικός Ελεγκτής στη συνέχεια διαβίβασε τα στοιχεία
στον Γενικό Εισαγγελέα και τότε άρχισε να ξετυλίγεται το κουβάρι. Όσον αφορά την Επιτροπή Αποκλεισμού, η Βουλή των
Αντιπροσώπων αποφάσισε ως προς τη σύνθεση της Επιτροπής. Δηλαδή αυτή απαρτίζεται από δικαστικούς οι οποίοι
διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Ενημερωτικά σας πληροφορώ ότι το Υπουργικό Συμβούλιο δεν έχει ακόμη ορίσει
τα μέλη της Επιτροπής γιατί υπάρχουν δυσκολίες στην εξεύρεση των κατάλληλων προσώπων με τα κριτήρια που έχουν τεθεί.
Γίνονται προσπάθειες για τη σύστασή της.

Οι συμβάσεις και οι όροι τους πρέπει να τυγχάνουν σεβασμού

-Αντιλαμβάνομαι πως θεωρείτε απόλυτα πετυχημένο τον ρόλο της ΚΕΑΑ...
-Όπως έχω αναφέρει, η ΚΕΑΑ είναι το τελευταίο στάδιο απόφασης της θέσης του κράτους σε κάθε απαίτηση και έγκριση ή
απόρριψη κάθε μεγάλης αλλαγής. Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, ως Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων,
εποπτεύει και καθοδηγεί τις αναθέτουσες Αρχές ως προς την εφαρμογή της νομοθεσίας για τις δημόσιες συμβάσεις και σ’
αυτά τα πλαίσια διασφαλίζει την τήρηση της αρχής της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης από το στάδιο προκήρυξης ενός
διαγωνισμού μέχρι την υπογραφή της σύμβασης. Ωστόσο επειδή οι Αρχές πρέπει να διασφαλίζονται μέχρι και την
ολοκλήρωση της εκτέλεσης της σύμβασης, η ΚΕΑΑ αναλαμβάνει τη διαχείριση των Δημοσίων Συμβάσεων ως προς το

MatrixMedia  Kon. Skokou 3, 1061 Nicosia  Tel: +357 22 592378  Fax: +357 22 358018  eMail: info@matrixmedia.com.cy

philenews.com
ημερομηνία: 16/10/2016

Page 2 / 3



σκέλος των αλλαγών και απαιτήσεων που προκύπτουν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης και μέχρι την ολοκλήρωση των
συμβάσεων. Μέλημά μας ως ΚΕΑΑ είναι η τήρηση της νομιμότητας και η προστασία του δημοσίου χρήματος. Επιχειρήματα
του τύπου «η προσφορά ήταν χαμηλή και δεν βγαίνει ο συμβασιούχος και επομένως πρέπει να του δώσουμε και άλλα
χρήματα» ή «για το καλό του έργου για να μπορέσει να τελειώσει ο συμβασιούχος πρέπει να του δώσουμε πρόσθετο χρόνο
και χρήματα» δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά. Οι συμβάσεις και οι όροι τους πρέπει να τυγχάνουν σεβασμού. Τα χρήματα
του Δημοσίου ανήκουν στον κάθε φορολογούμενο πολίτη και ασφαλώς πρέπει να δικαιολογείται μέχρι το τελευταίο σεντ η
κάθε πληρωμή που διενεργείται από το κράτος. Ευχαριστώ πολύ για την ευκαιρία που μου δώσατε να εξηγήσω τον ρόλο και
τις αρμοδιότητες της ΚΕΑΑ. Παράλληλα θέλω να διαβεβαιώσω ότι στην ΚΕΑΑ γίνεται μια εξαιρετική εργασία με την πλήρη
συνεχή συνεργασία της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και σε κάποιες περιπτώσεις και της Νομικής Υπηρεσίας και αυτό φαίνεται στα
αποτελέσματα της εργασίας αυτής.

Πρώτιστη έγνοια η προστασία του δημόσιου συμφέροντος

-Από ποιους απαρτίζεται η ΚΕΑΑ;
-Η ΚΕΑΑ είναι μια Επιτροπή, ένα συλλογικό όργανο, στην οποία προεδρεύει η Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας ή
εκπρόσωπός της, και συμμετέχουν ως μέλη ο γενικός διευθυντής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης,
ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ο διευθυντής του Τμήματος Δημοσίων Έργων, ο
διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων και ο διευθυντής του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως ή οι εκπρόσωποί
τους. Όλοι τους είναι τεχνοκράτες με εμπειρία στη διαχείριση δημοσίων συμβάσεων. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας
και ο Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας, ή οι εκπρόσωποί τους, μπορούν να συμμετέχουν ως παρατηρητές. Το 2010 η Γενική
Λογίστρια της Δημοκρατίας με διόρισε ως τον εκπρόσωπό της για να προεδρεύω αυτής της πραγματικά σημαντικής
Επιτροπής της οποίας η λειτουργία πάει πίσω στο 1997 νομοθετικά, και πιο πίσω μέσω εγκυκλίων.
 
-Φαίνεται ότι είστε μια πολυμελής Επιτροπή. Είναι ευέλικτη, είναι αποτελεσματική, με λίγα λόγια κόβει δρόμο;
-Και ευέλικτη και αποτελεσματική. Η Επιτροπή συνεδριάζει πάνω σε τακτική βάση κάθε Τετάρτη, όμως σε αρκετές
περιπτώσεις όταν υπάρχουν σοβαρά και επείγοντα θέματα συνεδριάζει έκτακτα και άλλες μέρες. Τώρα που με τη νέα
νομοθεσία έχουν τεθεί στην αρμοδιότητα της ΚΕΑΑ και αναθέτουσες Αρχές του Ευρύτερου Δημοσίου Τομέα όπως οι Δήμοι,
Κοινότητες, Συμβούλια Αποχετεύσεων, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου κ.ά., ίσως εκ των πραγμάτων η ΚΕΑΑ να
απαιτείται να συνέρχεται σε τακτική βάση τουλάχιστον δύο φορές τη βδομάδα. Είναι κανόνας ότι κάθε θέμα που υποβάλλεται
στο Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας για να προωθηθεί προς συζήτηση στην ΚΕΑΑ, μέχρι δύο μέρες πριν τη συνεδρία,
αυτό περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη και συνεπώς δεν θεωρώ ότι υπάρχουν οποιεσδήποτε καθυστερήσεις. Η σύνθεση
της ΚΕΑΑ βοηθά στην έγκαιρη και αποτελεσματική εξέταση των θεμάτων. Τα μέλη της ΚΕΑΑ είναι ανώτεροι δημόσιοι
υπάλληλοι, τεχνοκράτες και μπορώ να πω, χωρίς κανένα ενδοιασμό, γιατί είναι άνθρωποι που συνεργαζόμαστε καθημερινά,
είναι όλοι αξιόλογοι, υπεύθυνοι, επαγγελματίες και λειτουργούν ανεξάρτητα, ανεπηρέαστα και καθαρά τεχνοκρατικά. Πρέπει να
σας πω ότι οι αποφάσεις της ΚΕΑΑ λαμβάνονται σχεδόν, πάντοτε, ομόφωνα. Πάρα πολύ σπάνια να έχουμε διαφωνία μεταξύ
μας. Κατ’ αναλογία και οι οποιεσδήποτε  παρατηρήσεις του Γενικού Ελεγκτή, που συνήθως παρακάθεται ο ίδιος, ή αλλιώς
εκπροσωπείται με υψηλόβαθμο στέλεχος της Υπηρεσίας του, καταγράφονται στα πρακτικά είτε συμφωνεί είτε διαφωνεί, όπως
απαιτείται στη νομοθεσία. 
 
-Κύκλοι που προέρχονται κυρίως από τους εργολάβους και όχι μόνο, λένε ότι ο Γενικός Ελεγκτής είναι πολύ
άκαμπτος και ότι με τη στάση του επιβάλλει τις θέσεις του στην Επιτροπή σας;
-Σε καμία περίπτωση. Πρέπει να τονίσω ότι η ΚΕΑΑ δεν είναι όργανο επίλυσης διαφορών μεταξύ των εργολάβων και του
Κράτους. Η ΚΕΑΑ εκπροσωπεί το Κράτος και τα συμφέροντά του. Ναι, θέλουμε να είμαστε δίκαιοι και σωστοί, αλλά πρώτιστη
έγνοια μας είναι το δημόσιο συμφέρον. Όπως ακριβώς και του Γενικού Ελεγκτή. Γι’ αυτό και ο ρόλος του και η παρουσία του
εκεί μόνο υποβοηθητικά είναι. Θεωρώ σημαντικό να σας αναφέρω ότι ως ΚΕΑΑ έχουμε συναντήσεις με την ΟΣΕΟΚ, με το
ΕΤΕΚ, την ΟΕΒ, το ΚΕΒΕ και με άλλους οργανωμένους φορείς. Εμείς θεωρούμε τους οργανισμούς αυτούς ως συνεργάτες
μας και πάντοτε με θετική κατεύθυνση προσπαθούμε να βρούμε λύση στα αιτήματα των συνδέσμων αυτών. Ο Γενικός
Ελεγκτής πολλές φορές με τις εισηγήσεις του βοηθά την ΚΕΑΑ για υποβολή προτάσεων και αναζήτηση λύσεων για θέματα
που θίγουν οι εν λόγω σύνδεσμοι. Για παράδειγμα, μετά την οικονομική κρίση, ως ΚΕΑΑ είχαμε εισηγηθεί στη Γενική
Λογίστρια της Δημοκρατίας μια σειρά από μέτρα για ανακούφιση των οικονομικών φορέων, όπως μείωση ποσού εγγυητικών
επιστολών κατά το ήμισυ, κατάργηση εγγύησης συμμετοχής και αντικατάστασή της με υπεύθυνη δήλωση, χρονικές
παρατάσεις στην εκτέλεση έργου χωρίς οικονομική αποζημίωση για όλα τα έργα που υποβλήθηκαν προσφορές πριν το
κούρεμα κ.λπ. Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας ανταποκρίθηκε άμεσα με την έκδοση σχετικών εγκυκλίων. Όλα αυτά με
τη σύμφωνη γνώμη και τη στήριξη του Γενικού Ελεγκτή. Η ΟΣΕΟΚ μας ευχαρίστησε γραπτώς. 

Γράφει: Άγγελος Νικολάου
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